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Vi AD li tiép wyén cua dudmg tron (O) tai A nén 04 L AD=> LOAD=90".

Vi E li hinh chiéu vudng gc cia O trén BC = ZOED=90".

Xét ts gide AODE c6: ZOAD+ LOED =90 +90° = 180°.

= AODE I i gide ndi tiép (T gide c6 tong hai goc ddi bing 180")

b

Xeét dutmg tron ngoai tiép ti gide AEOD ¢6 204D =90° => ZOAD 1 tiép chin nia duim tron.

=>OD I duémg kinh cia dutms tron ngoai tiép t gidc AEOD.
= ZOFD=%" (g6 ndi tiép chin nira duimg tron)

= DF LOF ti F. v OF i mt bin kinh cia (0).

Viy DF la tiép tuyén ciia (0) tai F.
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Khi quay tam gidgc OBC mot vong quanh canh OB ta duge khoi nén ¢6 ban kinh ddy bang OC, chicu cao bang
oB.

“Thé tich hinh nén 3o thinh khi quay tam giéc OBC quanh cgnh OB

2400
=5 0BOCH 22400 08 =200
= = 08=s
Khi quay tam gide OBC mét vong quanh canh OC ta duge khdi nén c6 bin kinh diy bing OB. chiéu cao bing
oc.

‘Thé tich hinh n6n tao thinh khi quay tam gidc OBC quanh canh OC li: +7.08° 0C =1920%

= 0B 0C=5760

)oc=s7w

Viy OB =24em; OC =10cm.
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Biéuthite A =+/x=1 cd nghia khi x=120ex21
Vi biéu thire A c6 nghia khi x21.

b
Tacs:
B=0-i 416

NF -

244

B=5
VivB=
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Viy hé phuong trinh c6 nghiém duy nhdt (x:y)=(2:1).

]

Duong thing (d) cit truc tung tai diém c6 tung d bing 2 nén duémg thing (d) di qua diém (0:2)
Thay x =0, =2 vio phuong trinh duimg thing (d) ta duge:
Viy m:

=0-mesm==2.
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Goi vin 16 cia ngus di xe dap khi it A dén B 1 x (km/h) (x > 0)
Vin tée cita ngudsi di xe dap khi di tir B tro vé A li x + 3 (knvh)

Thoi gian ngudi di xe dap i tir A dén B ?(m

“Thii gian ngudi i xe dap di tir B tr vé A li: %(m

Vi this gian vé it hon ths gian di 14 36 phiit = ; it nén ta c6 phuong trinh:

180(x+3) __1s0r _3x(x+3)
Sa(x+3) Tax(x+3) Sx(xe3)
= 180(x+3)=180x = 3x(x+3)
1805+ $40-180x =3¢ +9x
© 3¢ 49r-540=0
o +3x-180=0
o6 -12r+150-180=0
o x(x=12)+15(x=1
o (x=12)(x+15)=0
a{x 12 (m)
=15 (kim)

Viy vin téc cia ngudi di xe dap khi di tir A dén B 1a 12 knvh.
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Thay m = -2 vio phuong tanh (1) ta ¢6:

X =2(243)x+2(-2)+120 & 6 =2x-3.

Taed a=bte

~(~2)+(~3) =0 nén phuong trinh 6 2 nghiém phin

Viy khi m =2 thi tip nghi¢m cia phuong trinh 3 § = {13} .
b

Taco:

A=[=(m+3)] ~2m-1

P +6m+9=2m~1

=m+4m+8

=(m+2) +424.9m
=A'>0Ym.
Viy phuong trinh (1) ludn ¢6 2 nghiém phin biét v6i moi gid tr ciia m.
9

2Ama3)

“Theo dinh i Vit taco: {
met

(5 +57) =2 +x) =10

(5 4n) =255 =205 +1)=10

o [2m+ 3] ~2.2m 1) -22m+3) =10
< 4(m* +6m+9)=dm=2-4m=12=10

e dmt +16m+12=0
am+3

i eme3me3=0
S m(ma1)+3(me1)=0

< (me1)(m+

c[::::: (im)

Viy m:

3 hode m=~—1 li gid trf cdn tim.




